

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du Conseil d'établissement de l'école Saint-Bernard, tenue au 74, rue Glen à Granby, **le mercredi 9 mai 2018 à 18h30, Local 213.**

1.0 OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM

Sont présents :

| | |
|----------------------------|-----------------------------------|
| Madame Marie-Claude D.-Roy | Parent, présidente, comité parent |
| Madame Mia Sirhan | Parent |
| Madame Élyse-Lyne Tremblay | Parent |
| Monsieur Martin Bouthiette | Parent |
| Élyse-Lyne Tremblay | Parent, substitut |
| Madame Suzie Boulet | Enseignante |
| Madame Line Lussier | Enseignante |
| Madame Josée Bourdeau | Enseignante |
| Madame Karine Pelletier | Technicienne service de garde |
| Madame Christine Plante | Membre de la communauté |

Sont absents :

| | |
|---------------------------|------------|
| Monsieur Daniel Laliberté | Parent |
| Sylvain Dostie | Enseignant |

Formant quorum

| | |
|--------------------------|------------|
| Madame Sylvie St-Laurent | Directrice |
| Madame Mélanie Deslandes | Invitée |

21CE-1718-041

2.0 LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

L'ordre du jour est accepté tel que présenté.

Marie-Claude D.-Roy propose. Mia Sirhan appuie.

Adopté à l'unanimité

21CE-1718-042

3.0 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 4 AVRIL ET SUIVIS

- Semaine des bénévoles : Message envoyé aux parents bénévoles et appréciation des parents.
- Trottibus : Ne risque pas de repartir au printemps, car pas d'inscriptions.
- Activité 8 juin du service de garde: Changements, car Mont-Saint-Grégoire pas disponible. Ils iront à Arbre Aventure.

Élyse-Lyne Tremblay propose. Mia Sirhan appuie.

Adopté à l'unanimité

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

| | |
|---------------|--|
| 21CE-1718-043 | <p>4.0 <u>PAROLE AU PUBLIC</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Aucun. <p>5.0 <u>PHOTOS SCOLAIRES : ADOPTION DU CHOIX DE LA COMPAGNIE</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Mélanie Deslandes s'occupe du dossier.• Elle présente les différents services offerts par deux compagnies.• Le choix retenu est PhotoBanque. Les enseignants s'abstiennent de voter, car ils considèrent que cela ne les concerne pas.• Possibilité de prendre les photos extérieures et sur fond blanc. <p>Martin Bouthiette propose. Mia Sirhan appuie.</p> <p style="text-align: right;">Adopté à l'unanimité</p> |
| 21CE-1718-044 | <p>6.0 <u>CAMPAGNE DE FINANCEMENT : ADOPTION DU CHOIX DE LA CAMPAGNE, AUTRE PROPOSITION</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Possibilité de vendre du fromage.• Possibilité d'offrir trois coffrets de fromage. <p>Le CE préfère conserver les deux mêmes choix de coffrets que l'an dernier. Donc, statu quo pour la campagne de financement après avoir présenté différentes options.</p> <p>Line Lussier propose. Marie-Claude D.-Roy appuie.</p> <p style="text-align: right;">Adopté à l'unanimité</p> |
| 21CE-1718-044 | <p>Autres points :</p> <ul style="list-style-type: none">• Proposition d'une campagne de financement par Mme St-Laurent.• Campagne liée aux paniers de fruits et légumes de Fraîcheur Urbaine.• Martin Bouthiette s'oppose à cette proposition pour plusieurs raisons (publicité dans l'école, campagne annuelle, école comme lieu de vente, équité avec les autres entreprises régionales, etc.).• Mia et Karine trouvent qu'il s'agit d'une bonne idée, car elles considèrent que les produits offerts rejoignent les saines habitudes de vie.• Beaucoup d'échanges autour de cette idée.• Dû à l'absence de consensus sur cette question, Mme St-Laurent préfère mettre le projet sur la glace jusqu'à l'an prochain.• À la fin de la discussion, il est souligné qu'il pourrait être intéressant de créer une charte autour des paramètres à considérer pour les campagnes de financement à l'école.• Il pourrait être intéressant de mettre sur pied un projet où se sont les élèves qui mettent sur pied une entreprise qui aurait des produits à vendre.• Il pourrait être intéressant de démarrer une campagne où les entreprises et les individus font des dons à l'école sans chercher à obtenir un service ou une visibilité en échange. Ces donateurs pourraient tout de même déclarer ces dons dans le rapport d'impôts. <p>Mia Sirhan propose. Marie-Claude D.-Roy appuie.</p> <p style="text-align: right;">Adopté à l'unanimité</p> |

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

21CE-1718-045

7.0 INFORMATIONS DE LA DIRECTION

7.1 Cour d'école : suivi budgétaire

- Présentation du budget.
- Reste la partie asphaltée à compléter. Les autres modules sont installés.
- Possibilité d'acheter cinq tables à pique-nique avec le fond à destination spéciale.
- Le budget de l'école servira à payer la sortie au zoo du 22 juin.
- Le choix est soumis au vote et est adopté.

Karine Pelletier propose. Josée Bourdeau appuie.

Adopté à l'unanimité

7.2 Recours collectif sur les frais chargés aux parents : informations

- Point d'information fait par Mme St-Laurent.
- Réflexion sur les limites est les alternatives à cette loi, surtout pour ce qui est du préscolaire.
- Au prochain CE, nous allons devoir valider la liste du matériel scolaire.

7.3 3^e groupe de 6^e année : choix de modèle d'organisation

- Deux propositions sont faites : année divisée en deux (cinq mois) ou poursuite avec la formule actuelle (dix jours).
- La proposition dix jours implique que des enseignants devront partager leur tâche entre deux écoles (trois groupes).
- Le CE recommande de poursuivre les dix jours pour diverses raisons (répartition de l'anglais sur l'année, succès de la formule actuelle, etc.).

7.4 Semaine des services de garde

- Des parents vont se charger d'apporter des attentions aux techniciennes.

8.0 RÈGLEMENTS : INFORMATIONS

Les règlements sont présentés.

21CE-1718-046

9.0 CONCOURS MOI J'COOP : DES GAGNANTS. ADOPTION DE LA DÉPENSE

- Une demande a été faite de participation à un concours pour mettre en place une classe extérieure.
- C'est l'initiative de Line Lussier et Julie Deslauriers.
- L'école a été choisie pour ce projet et recevra une allocation de 6800\$.
- Il est proposé de déposer l'argent dans un fonds à destination spéciale qui sera créé pour ce projet.

Marie-Claude D.-Roy propose et Élyse-Lyne Tremblay appuie la création du fonds à destination spécial ainsi que le dépôt de l'argent destiné pour ce projet.

Adopté à l'unanimité

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

10.0 PLAN D'ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE (PEVR) : SONDAGE DU CE

- Présentation de la politique de la réussite éducative
- Le CE propose de reprendre le plan de réussite déjà existant et de l'ajuster en fonction des nouvelles attentes pour le travail de la prochaine année scolaire.
- Le CE a répondu au sondage pour identifier les quatre initiatives à privilégier les prochaines années.

11.0 MATÉRIEL DIDACTIQUE : COÛT MAXIMUM : VALIDATION DE LA DÉCISION DE L'ANNÉE DERNIÈRE

L'an dernier, il a été décidé d'autoriser une augmentation de 5% par année maximum.

Statu quo sur cette approche, car malgré le contexte actuel, le matériel semble coûter plus cher depuis un changement de politique d'achat.

Marie-Claude D.-Roy propose. Josée Bourdeau appuie.

12.0 SORTIE ÉDUCATIVE : VALIDATION DE LA DÉCISION DE L'ANNÉE DERNIÈRE

Aucune balise financière précise sur un maximum ou une augmentation possible, car les sorties sont souvent les mêmes d'une année à l'autre avec des possibilités d'augmentation. Les parents ont toujours la possibilité de participer à la campagne de financement afin de réduire les coûts.

Proposé par Élyse-Line, appuie Suzie

13.0 ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 12 SEPTEMBRE 2018 ET FONCTIONNEMENT

- L'an dernier, les parents de 1^{er}, 2^e et 5^e ont été invités à l'AG.
- Après l'exploration de diverses avenues, le statu quo a été privilégié.
- Inviter le parascolaire pour donner des infos et pour les inscriptions.

14.0 OPP : INFORMATIONS

Aucun

15.0 MOT DE LA DÉLÉGUÉE AU COMITÉ DE PARENTS

Aucun

21CE-1718-046

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

16.0 MOT DE LA REPRÉSENTANTE DE LA COMMUNAUTÉ

Aucun

17.0 MOT DU SERVICE DE GARDE : ACTIVITÉS DE LA SEMAINE DES SERVICES DE GARDE

- Thème de la semaine : Super et haut en couleur.
- Camion crème glacée, café et muffin, animations, etc.
- À nouveau, des membres du CE offrent d'apporter des attentions aux éducatrices de l'école.

21CE-1718-047

Proposition des activités pour le service de garde.

- Présentation des activités concernant les journées pédagogiques de 2018-2019
- Le CE accepte à l'unanimité.

Mia Sirhan propose. Marie-Claude D.-Roy appuie.

18.0 VARIA

- Marie-Claude D.-Roy demande à être mandatée pour rencontrer les commissaires au sujet de la prochaine direction d'école.
- Suivant l'annonce de Mme St-Laurent relative à sa retraite, le CÉ désire faire des demandes formelles aux commissaires pour que la prochaine direction respecte les valeurs de l'école qu'elle soit en place plus de deux ans et considérant la taille de l'école, que l'ajout d'une direction adjointe soit considéré.

Mia Sirhan propose. Martin Bouthiette appuie.

19.0 CORRESPONDANCE

Aucun

21CE-1718-048

20.0 LEVÉE DE LA SÉANCE

Levée de l'assemblée à 21h04.

Mia Sirhan propose. Marie-Claude D.-Roy appuie.

Adopté à l'unanimité

Présidente

Directrice

| | |
|--|--|
| | PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT |
| | |
| | |

| | |
|--|--|
| | PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT |
| | |

| | |
|--|--|
| | PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT |
| | |